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Poročilo pojasnjuje posledice umetnega zasneževanja 
Znano je, da se umetni sneg na veliko proizvaja na celotnem območju 
Alp, sedaj pa je izšlo poročilo francoskega ministrstva za okolje, ki daje 
pravo sliko o obsegu proizvodnje umetnega snega na francoskih 
gorskih območjih, seznanja z vplivi na okolje in predstavlja socialno-
ekonomske izzive. 

Poročilo sestavljata dva vsebinska sklopa. 
Prvi sklop prinaša oris tehničnih in 
gospodarskih vidikov proizvodnje umetnega 
snega in vplivov na okolje. Avtorji 
poudarjajo, da se je v zadnjih letih 
proizvodnja umetnega snega hitro, a 
nenadzorovano povečevala, ne da bi se pri 
tem upoštevali vplivi na razpoložljivost z 
vodo, vodni svet ali oskrbo s pitno vodo. 
Poročilo navaja, da koncepti in strateški cilji 
za trajnostno upravljanje vodnih virov ne 
obstajajo. 
V drugem sklopu so pojasnjeni socialno-
ekonomski izzivi razvoja zimskoturističnih 

krajev. Smučarski kraji so zaskrbljeni zaradi prihodnjega razvoja in bi želeli 
podnebne spremembe in potrebe turistov vključiti v svoja razglabljanja. 
Vendar avtorji ugotavljajo, da se zimskošportni kraji na splošno še vedno 
oklepajo tradicionalnih strategij. Če se bo tak trend nadaljeval, je treba 
pričakovati, da se bo število naprav za zasneževanje stalno povečevalo. 
Poleg tega avtorji ugotavljajo, da model Ski-Total zbuja dvom in da so 
spremembe nujno potrebne. 

Včasih so umetni sneg uporabljali le 
na nekaterih predelih, danes pa je v 
Franciji umetno zasneženih že 20 % 
površine smučarskih prog. 
© CIPRA International   

V Franciji umetno zasnežujejo okoli 20 % površine smučarskih prog na 330 
smučiščih. To in druge druge dopolnilne informacije, kot so stroški in razvoj v 
Franciji, bodo bralci izvedeli v uvodnem delu poročila (Umetni sneg – poročilo 
o stanju, vplivi na okolje, opomba o socialnoekonomskih vidikih). Poročilo se 
končuje s 15 priporočili deležnikom, ki se soočajo s problematiko umetnega 
zasneževanja.  
Poročilo Umetni sneg – poročilo o stanju, vplivi na okolje, opomba o socialnoekonomskih 
vidikih v francoščini si lahko presnamete s spletnega naslova http://www.mountain-
riders.org/_pdf/Rapport-neige-culture.pdf (fr). 
 
 
 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Povezovanje habitatov v Alpah 
V okviru projekta Ekološki kontinuum je bil izdelan seznam možnih ukrepov, s 
katerimi bi vzpostavili učinkovitejše ekološke povezave v alpskem prostoru. 

Več na strani 3: Najboljših pet – nova brošura s predlogi izletov po 
članicah DS alpskih dežel 

Delovna skupnost alpskih dežel je izdala novo publikacijo, ki vsebuje predloge 
izletov ali ekskurzij po deželah članicah DS. Za vsako regijo je vsakokrat 
zbranih pet predlogov. 

http://www.mountain-riders.org/_pdf/Rapport-neige-culture.pdf
http://www.mountain-riders.org/_pdf/Rapport-neige-culture.pdf
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Povezovanje habitatov v Alpah 
V okviru projekta Ekološki kontinuum je bil izdelan seznam možnih ukrepov, s katerimi bi vzpostavili učinkovitejše 
ekološke povezave v alpskem prostoru. Iz seznama je razvidno, kako lahko, denimo, ekstenziviranje kmetijske rabe, 
ukrepi varstva rastlinskih in živalskih vrst vzdolž prometnic ali sinergije s turističnim sektorjem prispevajo k izboljšanju 
medsebojne povezanosti habitatov. 69 zglednih ukrepov tako ponazarja vzpostavljanje, ohranjanje ali izboljšanje 
površin oz. struktur, tako da te znotraj ekološke mreže delujejo kot povezujoči elementi. V Excelovi podatkovni bazi 
pa je poleg tega mogoče poiskati še ukrepe, ki so najustreznejši glede na vsakokratne krajevne razmere. Seznam 
naj bi odgovornim v Alpah in drugim deželam pomagal pri izvajanju ekoloških mrež v praksi.  
Seznam ukrepov je na voljo v francoskem, italijanskem, nemškem in angleškem jeziku in si ga je skupaj z bazo 
podatkov mogoče shraniti na računalnik z naslednjega spletnega naslova: http://www.alpine-ecological-
network.org/index.php/the-ecological-continuum-project/measures. 

Prva služba Alpske konvencije za pravno pomoč in razvoj 
Konec lanskega leta so bile izoblikovane usmeritve za delovanje nove službe 
Alpske konvencije za pravno pomoč in razvoj v okviru CIPRE Avstrija, sedaj pa je 
ta v alpskem prostoru edinstveni organ dobil tudi zeleno luč. Službo sestavljajo 
strokovnjaki iz znanosti in uprave, zaposlen je tudi odvetnik, vsi pa imajo dolgoletne 
izkušnje na področju Alpske konvencije. Njihova naloga je posredovati splošna 
stališča o vprašanjih, značilnih za Alpsko konvencijo. Konkretno obsegajo storitve, 
ki jih bo zagotavljala nova služba, prve in pravno nezavezujoče informacije o 
izvajanju Alpske konvencije, s tem pa naj bi za nacionalne organe, ki se ukvarjajo z 
Alpsko konvencijo, kot tudi za fizične osebe zagotovili pravno utemeljeno in 
brezplačno pomoč v zadevah Alpske konvencije. Z ustanovitvijo pravne službe, ki 
jo financira Zvezno ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno 
gospodarstvo, deluje pa v okviru CIPRE Avstrija, naj bi odpravili še vedno prisotne 
strahove pred Alpsko konvencijo, da bi bilo tako mogoče pokazati oziroma izkoristiti 
njen potencial ter v nadaljevanju olajšati procese odločanja kot tudi razbremeniti upravni aparat.  

Dodana vrednost nove servisne 
službe Alpske konvencije je v seznan-
janju s pravnim tolmačenjem določb 
Alpske konvencije. 
© ARGE Baurecht / DAV   

Več informacij na: http://www.cipra.org/de/CIPRA/cipra-oesterreich/rechtsservicestelle (de) 

 Zimo z bogatimi snežnimi padavinami je odtehtalo toplo 
poletje 

Kljub obilnim snežnim padavinam, ki 
so zapadle lansko zimo, se je 
površina ledenika Ciardoney na 
območju Gran Paradisa v Italiji tudi 
letos zmanjšala glede na maso in 
dolžino. 
© www.nimbus.it   

V severni Italiji je bilo letošnje poletje drugo najbolj vroče v zadnjih dveh stoletjih. V 
TorinuI/ so tako od junija do avgusta izmerili povprečno temperaturo 24,8 ° C, kar je 
2,6 ° C nad dolgoletnim povprečjem. Le vroče poletje 2003 je s 26,7° C za nekaj 
stopinj Celzija preseglo letošnje poletje. Na seznamu desetih najtoplejših poletij v 
severni Italiji je kar pet poletij tretjega tisočletja: 2003, 2009, 2005, 2005, 2001.  
Zaradi dolgega in vročega poletja 2009 so se v severni Italiji obilne snežne 
padavine, ki so zapadle lansko zimo, v pretežni meri stalile. Tudi ledeniki so izgubili 
precej svoje mase, čeprav ne tako izrazito kot v prejšnjih letih, je sporočila 
italijanska meteorološka družba, ki redno izvaja meritve mase in dolžine ledenika 
Ciardoney na območju Gran Paradiso. Zaradi toplega poletja naj bi se skorajda v 
celoti stopila snežna odeja, prav tako se je od 15 do 90 cm stanjšala masa ledu, ki 
leži pod njo, pojasnjujejo v meteorološki družbi.  
Vir: http://www.nimbus.it/ (it) 

CIPRA Francija dvomi o poštenih namenih zimskoturističnih središč 
Zadnji dve leti se francosko društvo županov in županj visokogorskih turističnih občin (ANMSM) – Ski France, ki mu 
pripada sto večjih francoskih smučišč, zavzema za sprejetje listine o trajnostnem razvoju zimskošportnih območij. V 
odboru za sestavo listine je doslej sodelovala tudi CIPRA Francija.  
Trenutno poteka javna razgrnitev regionalnega prostorskoureditvenega načrta za območje francoskih Severnih Alp 
(DTA), ki ga lahko enačimo s procesom uresničevanja Alpske konvencije v francoskih Alpah. 
Medtem pa se je društvo ANMSM v pisni pobudi izreklo proti osnutku DTA in zavzelo stališče, ki je v protislovju z 
Alpsko konvencijo in vsebino listine.  
CIPRA Francija je zato iz odbora za listino ANMSM izstopila in izrazila bojazen, da bo listina namenjena trženju pod 
krinko varstva okolja. CIPRA Francija tudi obžaluje, da ANMSM s svojim nasprotovanjem DTA povzroča škodo 
zimskoturističnim središčem, ki pri svojem delovanju spoštujejo načela trajnostnega razvoja. 
Vir: CIPRA Francija 

http://www.alpine-ecological-network.org/index.php/the-ecological-continuum-project/measures
http://www.alpine-ecological-network.org/index.php/the-ecological-continuum-project/measures
http://www.cipra.org/de/CIPRA/cipra-oesterreich/rechtsservicestelle
http://www.nimbus.it/
http://www.nimbus.it/
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Najboljših pet – nova brošura s predlogi izletov po 
članicah DS alpskih dežel 
Delovna skupnost alpskih dežel je izdala novo publikacijo, ki vsebuje predloge 
izletov ali ekskurzij po deželah članicah DS. Za vsako regijo je vsakokrat 
zbranih pet predlogov. Namen brošure je spodbujanje skupne alpske zavesti 
mladih, npr. osnovno- in srednješolske mladine oz. skupin mladih, zato je tudi 
namenjena zlasti tistim, ki so pogosteje v stiku z mlado generacijo (npr. učitelji 
ali vodje mladinskih skupin).  
Uvodoma so predstavljena pravila, kako se je treba vesti v alpskih gorah, nato 
pa sledi krajša predstavitev 45 izletniških ciljev in ekskurzij. Da olajšali 
načrtovanje in organizacijo izletov, opise posameznih izletov oziroma ekskurzij 
dopolnjujejo različni nasveti. V avstrijskem Vorarlbergu so med drugim pripravili 
teden doživetij v biosfernem parku Grosses Walsertal, na Južnem Tirolskem pa lahko otroci in mladostniki 
izvedo veliko zanimivega o ladinski zgodovini, kulturi in jeziku. 

Osnovnošolci na izletu v dolini Gros-
ses Walsertal 
©  CIPRA International  

Brošura Najboljših pet je na voljo v italijanščini in nemščini, presneti pa si jo je mogoče s spletnega naslova  
http://www.argealp.org/ (de/it). 

Tovorni promet med Italijo in Francijo v upadanju 
Italija in Francija sta pred kratkim podpisali sporazum o mednarodnem kombiniranem prometu (potujoča 
avtocesta), na podlagi katerega naj bi 100.000 tovornih vozil preusmerili s ceste na železnico. Sočasno je 
italijansko društvo Pro Natura Piemonte opravilo analizo podatkov, ki jih je o tovornem prometu na območju Alp 
objavil Švicarski zvezni urad za transport: leta 2008 je obseg francosko-italijanskega železniškega tovornega 
prometa, ki poteka prek Col du Fréjus, upadel na 4,8 mio. ton, potem ko je bil leto pred tem dosegel svoj vrh 
(10 mio). Temu nasprotno je cestni tovorni promet prek Col du Fréjus leta 2008 dosegel 12,2 mio. ton, kar je 
ista raven kot pred 15 leti. V montblanškem predoru je bilo leta 2008 zabeleženo 8,6 mio. ton, leta 1998, torej 
pred požarom v predoru, pa je bil obseg prometa še 13,3 mio. ton.  
Poglavitni argument za sporazum v letu 2001 o odprtju linije Torino/I – Lyon/F so bile prometne napovedi, ki so 
napovedale povečanje obsega prometa tovornih vozil. A kot kažejo aktualni podatki, to ne drži. 
Vir: http://www.pro-natura.it/torino/index.php?c=dettaglio-notizia&id=30 (it), http://www.enviscope.com/18095-Autoroute-
ferroviaire-poids-lourds.html (fr) 

Konferenca o ledenikih: zadetek v polno 
V švicarski Crans-Montani je 24. in 25. septembra 2009 na mednarodni 
konferenci z naslovom Kaj storiti, ko se začnejo taliti ledeniki pred domačim 
pragom okoli 70 udeležencev razpravljalo o izzivih, ki jih prinašajo taleči se 
alpski ledeniki. Na programu so bila predavanja različnih strokovnjakov, 
delovne skupine in ekskurzije, ki so jasno pokazale, katere težave lahko zaradi 
taljenja ledenikov pričakujejo občine, ki ležijo na njihovem območju, in 
obiskovalci gora, ter načine, kako bi lahko te težave preprečili.  
Študija švicarske fundacije za varstvo pokrajine, ki je bila predstavljena na 
konferenci, je pokazala, da je le 13 % od 131 vprašanih občin pripravilo 
občinske načrte za prihodnje ravnanje s talečimi se ledeniki. Avtorica študije, 
Christine Neff, je poleg tega poudarila, da bi morali biti prebivalci, turisti, 
krajevne oblasti in šole bolje seznanjeni s posledicami. Stefan Kunz, 
predsednik CIPRE Švica, je poudaril, da učinkoviti ukrepi zahtevajo jasne 
politične opredelitve. Posamezni prispevki so na voljo na http://www.cipra.org/de/cc.alps/downloads/crans-
montana (de/fr/it). 

CIPRA je organizirala konferenco v 
okviru svojega projekta cc.alps in v 
sodelovanju s švicarsko fundacijo za 
varstvo pokrajine (Stiftung Land-
schaftsschutz Schweiz). 
©  CIPRA International  

Publikacija o naravnem turizmu z nadnacionalnega vidika 
Knjiga Zgoščeno znanje – naravni turizem prinaša bralcem vsestransko predstavitev pojava naravnega 
turizma, ki ga ponazarjajo številni primeri iz Švice, Avstrije, Nemčije in drugih turističnih držav. Publikacija tako 
predstavlja osnove naravnega turizma, pojasnjuje ekološke posledice in možnosti v prihodnje ter bralca 
seznanja s turističnimi trendi. 
Nova publikacija avtorjev Giovannija Daniellija in Rogerja Sondereggerja nagovarja širši krog bralcev iz šolstva, 
uprave in politike, pa tudi zaposlene v turizmu in vse druge, ki si želijo ustvariti prvi pregled nad stanjem te 
tematike.  
Vir: http://www.rueggerverlag.ch/page/verzeichnis/detail.cfm?CFID=169405573&CFTOKEN=37798971&id=692 (de) 

http://www.argealp.org/
http://www.pro-natura.it/torino/index.php?c=dettaglio-notizia&id=30
http://www.enviscope.com/18095-Autoroute-ferroviaire-poids-lourds.html
http://www.enviscope.com/18095-Autoroute-ferroviaire-poids-lourds.html
http://www.cipra.org/de/cc.alps/downloads/crans-montana
http://www.cipra.org/de/cc.alps/downloads/crans-montana
http://www.rueggerverlag.ch/page/verzeichnis/detail.cfm?CFID=169405573&CFTOKEN=37798971&id=692
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O tem in onem 
V Sloveniji ustanavljajo urad za podnebne spremembe 
Slovenska vlada ustanavlja nov urad za podnebne spremembe. Urad bo vladna služba, ki bo zadolžena za 
vodenje in usklajevanje nalog s področja varstva podnebja v Sloveniji, zaposlovala pa bo ljudi z različnih 
ministrstev. Za vršilca dolžnosti direktorja je vlada imenovala Jerneja Stritiha, podpredsednika CIPRE 
International. Stritih je s svojega položaja pri CIPRI International že odstopil.  
Kot je povedal Stritih, si je treba ustanovitev novega urada in njegovo imenovanje za v. d. direktorja razlagati 
kot velik uspeh CIPRE in drugih okoljevarstvenih organizacij, ki so s svojim delom izvajali pritisk na slovensko 
vlado.  
Vir: CIPRA International 
 

Izvajanje Alpske konvencije s pravnega vidika v Avstriji 
Dve desetletji po prvi Alpski konferenci v Berchtesgadnu bo CIPRA Avstrija na svoji letni strokovni konferenci, 
ki bo 21. in 22. oktobra 2009 v Salzburgu/A, napravila obračun svojega dela. Osrednja točka predavanj na 
konferenci z naslovom Izvajanje Alpske konvencije v Avstriji s pravnega vidika – pregled stanja za leto 2009 bo 
dogajanje v zvezi z Alpsko konvencijo na mednarodni ravni in zlasti predstavitev stanja pri izvajanju konvencije 
na območju Avstrije. Poleg tega bo strokovni posvet veliko prostora namenil tudi razpravam, izmenjavi skupnih 
izkušenj in zanimivemu dialogu v zadevah Alpske konvencije.  
Več informacij na: http://www.cipra.org/de/CIPRA/cipra-oesterreich/jahresfachtagung (de) 
 

Bolzano želi postati energijsko samozadostno mesto  
Kot je izjavil deželni svetnik Michl Laimer Avtonomna, namerava Avtonomna pokrajina Bolzano do leta 2020 v 
celoti postati neodvisna od fosilnih virov energije. Bolzano sicer že danes lahko 56 % svojih potreb po energiji 
zagotovi sam z rabo OVE, saj poleg rabe vodne energije deloma za proizvodnjo energije uporablja tudi sisteme 
na biomaso ali bioplin oziroma fotovoltaične sisteme. Prihodnji ukrepi bodo temeljili na dogovoru, sklenjenim s 
kmetovalci, v skladu s katerim naj bi strešne površine na vseh kmetijah opremili s fotovoltaičnimi sistemi in 
sistemi za rabo vetrne energije.  
Vir: La Repubblica, 4. 10. 2009 
 

Volk se vrača v Dolomite 
Po medvedu se je na območje Dolomitov ponovno naselil še volk. V bližini prelaza San Pellegrino med 
italijanskima pokrajinama Trento in Belluno so namreč odkrili kadaver odraslega volka, ki je poginil po naravni 
poti. Volka ni bilo v Dolomitih kar osem desetletij. Po podatkih pristojne gozdarske službe je odrasel volk prišel 
z Balkana. 
Vir: http://corrieredelveneto.corriere.it/veneto/notizie/cronaca/2009/9-ottobre-2009/lupo-ricompare-dolomiti-ultima-traccia-risaliva-
1929-1601860545295.shtml (it), http://www.google.com/hostednews/afp/article/ALeqM5hWUOJrBHpPP8ufTJBs4A3IlO8IiQ (fr) 
 

Saj ni res, pa je… 
…Če naj verjamemo bavarskim 

turističnim delavcem, bavarska kultura 
in impresivna pokrajina ne zadoščata 

več, zato nameravajo nove turiste 
privabiti s posebnimi zanimivostmi. 

Podjetje, ki upravlja železnico na 
Zugspitze, bo zato investiralo 
šestmestni znesek v gradnjo 

prostoviseče razgledne ploščadi 
AlpspiX. Nameščanje ploščadi in dveh 
osemmetrskih brvi, ki bosta tvorili črko 

X, se bo začelo v kratkem. Druga 
zanimivost bo Flying Fox, jeklena vrv, 

ki jo nameravajo napeti z vrha gore 
Wendelstein blizu Bayrischzella/D do 

doline. Vprašanje pa ostaja, ali je to še 
doživljanje narave ali navadno 

sejmarsko zabavišče?
Vir: http://www.welt.de/die-

welt/vermischtes/article4641051/Erlebnisp
ark-statt-Natur-pur.html (de)

 

Prireditve 
Razstava: Vdihni Ljubljano. Ljubljana, 13. 10.-8. 11. 2009. Zgodovinski 
atrij Mestne hiše. Jezik: sl. Organizirata: Oddelek za varstvo okolja MOL, 
Ekološko društvo Eco Vitae 
 

Konferenca: TDWG 2009 Annual Conference. Montpellier/F, 9.-13. 11. 
2009. Jezik: en. Organizira: Agropolis International. 
Več informacij na: http://www.tdwg.org/conference2009 (en) 
 

Konferenca: Una montagna piena di energia. Sondrio/I, 19.-20. 11. 2009. 
Jezika: en, it. Organizirata: IREALP, EUROMONTANA. 
Več informacij na: http://www.irealp.it/742,Eventi.html (en, it) 
 

Sejem: RENEXPO® Austria 2009. Salzburg/A, 26.-28. 11. 2009.  
Jezika: en, de. Organizira: RENEXPO® Austria. 
Več informacij na: http://www.renexpo-austria.at/index.php?id=7&L=1 (en) 
 

Konferenca: New Perspectives of Urban Mobility in Tourist Towns.  
Imperia/I, 11. 12. 2009. Jezik: en. Organizirata: Mountain Partnership, 
EURAC. 
Več informacij na: swomm@eurac.edu (en) 

http://www.cipra.org/de/CIPRA/cipra-oesterreich/jahresfachtagung
http://corrieredelveneto.corriere.it/veneto/notizie/cronaca/2009/9-ottobre-2009/lupo-ricompare-dolomiti-ultima-traccia-risaliva-1929-1601860545295.shtml
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